

ДАТА

Третьего июня исполнилось 215 лет со дня создания первой пожарной команды Екатеринодара. Коллективу огнеборцев отвели целый квартал на углу улиц Красной и Екатерининской (ныне улица Мира), где и располагался пожарный двор. Первую пожарную команду прославили подвижники — брендмейстер Григорий Клочан, брендмайор Александр Борчевский, конструктор пожарной техники Василий Кузнецов, Герой Советского Союза Илья Васюк.



Сергей ЛУПЫРЬ:

## «Главная задача огнеборцев — служение на благо народа и государства»

Коллектив Главной (первой) пожарной части был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1925 году тридцать работников подразделения стали обладателями звания «Герой труда». Сегодня здесь, как и прежде, заступают на дежурство бойцы пожарной охраны. Возглавляет подразделение подполковник внутренней службы Сергей Лупырь. Мы встретились с начальником 1-й пожарно-спасательной части 12-го отряда Федеральной противопожарной службы по Краснодарскому краю и более подробно поговорили о профессии пожарного, истории и традициях части.

— Сергей Викторович, огнеборцы 1-й пожарно-спасательной части 12-го отряда федеральной противопожарной службы являются преемниками первых пожарных столицы Кубани. Каково это — быть продолжателями, не побоюсь этого слова, легендарной команды огнеборцев?

— Преемники первой пожарной команды Екатеринодара — звучит гордо. Когда-то здесь, в центре пожарного двора, возвышалась деревянная башня-каланча, рядом располагалось караульное помещение, склады, конюшни и другие хозяйственные постройки, а также квартиры пожарных. Это позволяло осуществлять наблюдение за городом. На протяжении многих лет менялось название подразделения, но главной задачей огнеборцев оставалось служение на благо народа и государства.

Сейчас на этом месте дислоцируется современное подразделение, вооруженное новейшими образцами техники и оборудования. Бойцы пожарно-спасательной части достойно несут это звание — преемников. Подтверждение тому — нормативные и оперативные показатели. Важно и то, что полномочия нынешних огнеборцы давно вышли за рамки городской пожарной команды. В составе группировки МЧС России мы ликвидируем последствия чрезвычайных ситуаций, обеспечиваем безопасность крупных мероприятий федерального и международного уровней: Олимпийских игр в 2014 году, Всемирных военных игр в нынешнем году.

— Какими достижениями прославляют свое подразделение современные огнеборцы?

— Многие наши бойцы имеют ряд государственных и ведомственных наград. Необходимо сказать о пожарных, награжденных боевыми медалями. Командир отделения Виталий Кошелев удостоен медалей «За отвагу на пожаре». Владимир Кобыляко, которого мы недавно проводили на заслуженный отдых, награжден медалью «За спасение погибавших».

А вообще, огнеборцы всегда стремятся к достижению новых вершин и добиваются побед в самых разных направлениях. Не первый год команда 1-й пожарно-спасательной части занимает призовые места в соревнованиях по эксплуатации высотной техники. Особого внимания заслуживают спортивные успехи огнеборцев. К примеру, старший пожарный Дмитрий Наджа — чемпион мира и Европы по пауэрлифтингу, в минувшем году он стал лидером в соревнованиях МЧС России по гиревому спорту, призовые места в международных состязаниях по пауэрлифтингу занимает и старший пожарный Сергей Власов.

В летописи подразделения есть радостные и печальные страницы. Хранит она имена тех, кто погиб при выполнении служебного долга. Двенадцатого ноября 1978 года произошел пожар в столовой №1 военторга 239, расположенной на углу улиц Красной и Горького города Краснодара. На пожар прибыли два отделения 1-й самостоятельной военизированной пожарной части Краснодара.

В результате взрыва бочки с карбидом погибли командир 1-го отделения старшина внутренней службы Александр Павлович Ященко и старший пожарный младший сержант внутренней службы Валерий Васильевич Кулинич. Четверо огнеборцев Анатолий Иванович Филипенко, Александр Васильевич Ларченко, Борис Александрович Лозовой, Александр Павлович Золотоус, Юрий Юрьевич Марченко получили серьезные травмы — ожоги, переломы. За мужество и самоотверженность все вышеперечисленные участники ликвидации этого пожара были награждены медалью «За отвагу на пожаре». Впоследствии эти героические события стали поводом к созданию и открытию в 2000 году на территории Управления Государственной противопожарной службы УВД Краснодарского края первого в кубанской столице памятника пожарным, погибшим при исполнении служебного долга. Наши бойцы все эти годы ухаживают за мемориалом, который стал символом мужества огнеборцев.

— Какие традиции в подразделении чтут и передают из поколения в поколение?

— Сильны традиции преемственности поколений. Старшие коллеги передают опыт новобранцам. Первое время опытные огнеборцы работают с новичками в тесной связке. Ведь здесь идет речь о жизни пожарных, которые рискуют, входя в огонь. Важно предостеречь молодежь от опасных факторов пожара, чтобы бойцы не получили травмы и в полном составе вернулись в подразделение.

У нас со вниманием относятся к ветеранам службы. Поздравить с Днем пожарной охраны старших коллег, а в День Победы ветеранов Великой Отечественной — святое дело.

Есть и шуточные традиции, которые передаются из поколения в поколение огнеборцев. Новичков, прошедших боевое крещение на пожаре, окатываем струей воды. Это обязательный ритуал.

Есть моменты, которые можно назвать не столько традициями, сколько приметам. Получили новую боевую одежду, протерли пожарный колокол или позвонили в него — значит, будет выезд на пожар.

— Вы — представитель династии пожарных в третьем поколении и об этой профессии знаете не понаслышке. Какими качествами, на ваш взгляд, необходимо обладать пожарному? Какое место в вашей жизни занимает работа?

— Пожарная работа должна быть беспристрастным, бескорыстным, добросовестным. Не ждешь слов благодарности. За весь мой профессиональный путь сказать «спасибо» огнеборцам приходило дважды. Приятно, после этих визитов даже задумались над созданием книги отзывов и пожеланий.

А вообще, для меня работа всегда была главным делом жизни. Прошел путь от курсанта и начальника караула до начальника пожарно-спасательной части. В пожарной охране говорят: если пришел сюда и задержался дольше, чем на год, то прирастаешь к этой профессии корнями. По запаху и цвету дыма уже определяешь, что горит и где. Когда мимо проезжает пожарный автомобиль, внутри екает. Переживаю, думаю: мои на месте или выехали?

— С какими словами вы бы хотели обратиться к огнеборцам?

— Крепкого здоровья всем, долголетия. Обязательно возвращаться домой. Сухих рукавов.

— Спасибо за интервью.

Беседовала Юлия ЯКОВЛЕВА

## ЮРИДИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

### Что делать и куда обращаться, если ваша страховая компания обанкротилась

В настоящее время далеко не редкость, когда у страховой компании отзывают лицензию и она банкротится. Вызвано это не только экономическим кризисом и изменениями в законодательстве об ОСАГО, но и возросшим количеством машин с полисами со стороны клиентов.

В настоящее время водители всё с большей тщательностью подходят к вопросу о выборе страховой компании, которой они доверяют свои деньги. Вместе с тем количество ситуаций, связанных с возмещением средств в случае, если у компании отозвали лицензию либо она обанкротилась, не уменьшается.

Так что же делать, если у вас наступил страховой случай, а требование к страховой компании предъявить уже невозможно?

Если в обанкротившейся компании вы оформляли полис ОСАГО, то особо переживать не стоит, так как все выплаты берет на себя Российский союз автостраховщиков.

Для того чтобы гарантированно получить возмещение ущерба после аварии, необходимо обратиться в представительство РСА в вашем городе с тем же пакетом документов, которые требуются направлять в страховую компанию в соответствии с условиями заключенного договора.

Однако пакет предоставляемых документов зависит от определенного случая. Так, на список документов влияют: вид страхового случая; степень виновности водителя, застраховавшегося у компании, которая впоследствии обанкротилась; стадия банкротства страховой организации.

В том случае, если страховщик осуществил частичную выплату до того, как обанкротился, в РСА необходимо предъявить бумаги, где указывается сумма полученной компенсации. После того, как в РСА получают документы, их проверяют в течение месяца. В том случае, если в документах содержится недостоверная информация или был предоставлен неполный пакет документов, РСА имеет право отказать в разбирательстве. Поэтому при сборе документов необходимо быть предельно внимательным. Чтобы подстраховать себя, можно заручиться поддержкой юриста, который поможет составить полный перечень необходимых документов.

Если вариант с обращением в РСА по определенным причинам не подходит, то следует подавать заявление в арбитражный суд, который рассматривает дело о банкротстве страховой компании. В этом случае заявленное требование будет внесено в реестр и удовлетворено в порядке очередности, установленной законодательством о несостоятельности. Если же процедура банкротства уже завер-

шена или требование страхователя не было удовлетворено по причине нехватки средств у страховщика-банкрота, то единственным способом получения компенсации остается прямое обращение с требованием к причинителю вреда. Этот вариант подходит во всех случаях страхования имущества или жизни, здоровья, при которых имеется установленный виновник наступления страхового случая.

Если банкротом была признана компания, выдавшая полис КАСКО, то получить компенсацию будет весьма проблематично. РСА в такой ситуации компенсации не выплачивает.

Для автовладельца предусмотрено три варианта развития событий.

Если у компании просто отозвали лицензию и при этом она еще не обанкротилась, то автовладелец может получить выплату. Страховщик пока должен выполнять все обязательства перед действующими клиентами по мере финансовых возможностей.

Если банкротство завершено, но на счету остались средства, то с них можно получить какое-то взыскание с учетом действующей очередности.

Если не удалось получить выплаты по предыдущим вариантам, то остается надеяться на взыскание в результате продажи активов обанкротившейся компании.

Таким образом, при оформлении полиса ОСАГО или КАСКО доверяйте только надежным компаниям, занимающим первые места в рейтингах. Не покупайте страховку по скидкам или акциям, а тем более у посредников в различных мобильных киосках или на рынках. Получить компенсацию по полисам, оформленным уже после отзыва лицензии у страховщика, будет невозможно.

Найти список компаний, у которых есть явные финансовые проблемы, можно на сайте РСА, где представлены страховые с приостановленной или отозванной лицензией, а также официальные банкроты.

Если вы всё же столкнулись с такой проблемой, как банкротство страховой, и не знаете, как действовать в данной ситуации, специалисты ООО Юридическая компания «Золотое правило» помогут вам собрать необходимый пакет документов и получить страховое возмещение в полном объеме.

Екатерина КУЛЬЯН,  
юрисконсульт  
ООО Юридическая компания  
«Золотое правило»



ЗОЛОТОЕ ПРАВИЛО

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

г. Краснодар,  
2-й Нефтезаводской проезд, 1,  
тел. 8 (861) 992-62-14